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Девятовский Александр Фёдорович
Заслуженный учитель России

Учитель физкультуры 

МОУ «Лучановская СОШ»
Тагаев Александр

Я хочу рассказать о Девятовском Александре Фёдоровиче. Он очень добрый, разговорчивый, ему можно доверять свои тайны. У него добрые глаза. Мне нравится этот учитель, потому что он хороший!
Бурдёнов Семён

С Девятовским Александром Фёдоровичем я знаком с 7 лет. Мне нравится ходить к нему на физкультуру. Каждый урок у него интересный. Он научил нас правилам игры в лапту. Я знаю,  как бросить мяч, чтобы он прилетел правильно к противнику.

Преттэр Александр

Александр Фёдорович работает в нашей школе 33 года .Он среднего роста, с седыми волосами, в хорошей физической форме. У него хорошее чувство юмора. Когда что-то не получается- он поможет, расскажет, покажет. В нашем селе его знают все. В нашей школе он хорошо ведёт кружок тенниса. Здорово катается на лыжах, справедливо судит во время соревнований. Мне нравится этот учитель, потому что он хороший.

Болтовский Евгений

Я хочу рассказать об учителе, который нравится всем ученикам и учителям -это Девятовский Александр Фёдорович. Он добрый, умный и хороший учитель. Мне нравится ходить на его уроки и тренировки. Его знает вся деревня, он учил много поколений лучановцев. Я поздравляю Александра Фёдоровича с годом учителя!
